

**КЕДРОВСКИЙ Олег Валерианович** – главный редактор журнала «Информационные ресурсы России»

### **СОТЫЙ НОМЕР, - КОНЕЧНО, НЕ СТОЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ. НО ВСЕ ЖЕ...**

Наш журнал ровесник новой России, одна из летописей страны. Ставшей лучше или хуже? Время покажет. Летописи, прежде всего, состояния информационной сферы и информационных ресурсов. В ней отражены проблемы сбора, обработки и распространения информации, перешедшие из старого времени в новое. Усугубленные новым временем, когда можно не выполнять старые решения, не принимать новые, делать то, что нельзя делать, вообще ничего не делать.

Редколлегия журнала, коллектив редакции, авторы делали то, что могли, чтобы удержать сложившуюся в стране информационную инфраструктуру. Одну из лучших в мире. Особенно в области образования, науки и техники. На страницах журнала обсуждались вопросы построения и работы информационных систем в условиях перехода к рынку. Вопросы подготовки базового закона в области информации и информатизации, указов и постановлений, определяющих принципы создания и функционирования Государственной системы научно-технической информации, содержания деятельности объединения «Росинформресурс» - учредителя нашего журнала. Многие предложения со страниц журнала перешли в тексты нормативных актов, регулирующих процессы формирования и использования информационных ресурсов России.

Актуальность тематики подчеркивают рубрики журнала. Возьмите, например, «Гражданское общество и информация», «Электронная Россия: проблемы и суждения» или «Проблемы интернета». Можно уверенно утверждать, что сегодня журнал является одной из главных «площадок», где обсуждаются животрепещущие проблемы создания и развития информационного общества в нашей стране.

О высокой востребованности журнала свидетельствуют данные Российского индекса научного цитирования (РИНЦ). На основе обработки почти 1300 наименований российских научных журналов РИНЦ определил частоту цитирования публикующихся авторов. По результатам обработки большого перечня журналов по информатике «Информационные ресурсы России» наряду с журналом «Научно-техническая информация» (1 и 2 серии) попадают в число первых шести наиболее часто цитируемых изданий.

Нельзя не сказать о людях, которые вложили много сердца и труда в то, чтобы журнал становился на ноги и утверждался. Планы его создания еще летом 1991 года обсуждали О.М. Князев, М.В. Изотов и автор этих строк. Все они вошли в состав редколлегии, которая выпустила первый номер журнала, подписанный к печати 2 октября 1991 года. Путч уже состоялся, а Советский Союз доживал последние дни. Сказал об этом, чтобы подчеркнуть, как связывается в журнале новое и старое время России.

Потом к инициаторам создания журнала пришли на помощь другие. Бессменным членом редколлегии является Ю.Ю. Ухин, статьи и постоянная поддержка которого очень важны для «климата», в котором делается журнал. Много труда в становление журнала положили члены редколлегии И.А. Андреева, Б.М. Герасимов, В.Г. Золотухин. Теперь этих светлых людей нет с нами. Низкий поклон их памяти.

Продолжают пестовать журнал от номера к номеру члены редколлегии А.Б. Антопольский, Л.Г. Кедровская, Н.Н. Лимарова, Г.Б. Овчинников, Ю.Е. Поляк и А.Н. Савин.

Очень много сделала и делает для журнала ответственный секретарь В.К. Шарова. «Живая душа» журнала, о которой в своей обзорной статье «Рунет через 10 лет» в этом номере «Информационных ресурсов России» к месту сказал теплые слова Ю.Е. Поляк. Ч.Г. Кулаева многие годы один из главных читателей наших текстов, ключевой человек в борьбе за качество журнала. И.П. Анненкова и другие члены коллектива Курского ЦНТИ во главе с М.В. Изотовым, обеспечивающие выпуск журнала на решающих заключительных стадиях этого процесса. Без согласованной и дружной работы московских и курских частей редакции, отдела оперативной полиграфии Курского ЦНТИ мы не смогли бы выпускать журнал.

Журнал это, прежде всего, его авторы. Многими мы можем гордиться, они наполнили содержанием все сто выпусков. Сформировали постоянную профессиональную заинтересованную читательскую аудиторию.

Назову лишь некоторых. Агратин Е.Г., Антопольский А.Б., Арский Ю.М., Бачило И.Л., Бекетов Н.В., Гуриев М.А., Гиляровский Р.С., Каленов Н.Е., Колин К.К., Кристальный Б.В., Левинский Л.С., Павлов Л.П., Полунина Т.К., Поляк Ю.Е., Родионов И.И., Смолян Г.Л., Трусов А.В., Цветкова В.А., Черешкин Д.С., Яшукова С.П. Спасибо им за дельные статьи, за важные вопросы и проблемы, поднятые на страницах журнала.

Как видно, немало людей приложило и прикладывает усилия для того, чтобы журнал оставался «на плаву», а его голос был слышен и находил отклик

На всех этапах не таких уж коротких по нашему времени шестнадцати лет журнал поддерживает учредитель – руководство объединения «Росинформресурс» - спасибо за эту важную для нас поддержку.

Ну, вот собственно и всё, сотый мы «перешагнули». Надеемся, что его страницы заинтересуют читателя, в расчете на этот интерес мы и работали все годы.

### **ПОЗДРАВЛЕНИЕ**

**«Информационным ресурсам России» от «Научно-технической информации»**

*Фото Гиляревского есть*

Редколлегия, редакция и большой коллектив авторов периодического сборника «Научно-техническая информация» сердечно поздравляет журнал «Информационные ресурсы России» с выходом 100-го номера.

Кому, как не нам, знать, сколько трудов, волнений, желаний сделать журнал интересным и привлекательным стоит за этим круглым числом «сто». На информационном пространстве страны наши издания стараются держать планку на том уровне, которого в свое время достигла отечественная государственная система научно-технической информации. До возобновления эффективной работы Ассоциации информационных работников мы осуществляем важную функцию консолидации нашего профессионального сообщества.

Мы высоко ценим тот дух сотрудничества и взаимопомощи, который установился между нашими журналами, и искренне радуемся успехам «Информационных ресурсов России», ее содержательным статьям, красочному оформлению и заслуженной популярности.

Желаем вам, дорогие коллеги и товарищи по нелегкому и ответственному труду, еще таких же двухсотых, трехсотых и многосотых номеров. Успехов вам, новых авторов и читателей.



**ГИЛЯРЕВСКИЙ Руджеро Сергеевич** – доктор филологических наук, профессор, главный редактор сборников «Научно-техническая информация»